

Образование и здравоохранение округа: победы 2022 года и планы на 2023 год



Канун Нового года – время, когда каждый оглядывается назад, вспоминает события прошедшего года. Это время подведения итогов, планирования на будущее. Рассказывают главный врач Чугуевской ЦРБ Светлана Викторовна Шилова и заместитель главы администрации округа Владислав Стефанович Олег.

- 8 стр.



Чтобы помнили

В Чугуевском колледже сельского хозяйства и сервиса 15 декабря прошло торжественное открытие мемориальной доски в память о двух выпускниках учебного заведения, погибших при исполнении воинского долга во время спецоперации.

- 9 стр.



@TIMECHGK_OFFICIAL



Мы
в Telegram

Общественно-политическая газета Чугуевского муниципального округа Приморского края

ШАШЕ ТВРЕМЯ

21 декабря
2022 года

№51 (9666)

СРЕДА

Газета основана
в 1935 году

E-mail:
timechuguevka@mail.ru

Мы
в Одноклассниках



Мы
в ВКонтакте



Кубок Деда Мороза - у весёлых и находчивых из Самарки



16 декабря в РДК прошёл открытый фестиваль КВН на Кубок Деда Мороза.

В игре приняли участие пять команд: «СамАкат» (с. Самарка), «Адреналин» (г. Арсеньев), «Звезды континентов» (с. Уборка), «Дети Воробьевой и валенок» (Детско-юношеский центр с.Чугуевка), «КоМоТоС» (школа №2 с. Чугуевка).

- 3 стр.

Администрация
Чугуевского МО

Одноклассники



Telegram



ВКонтакте



В ПРИМОРСКОМ КРАЕ

Губернатор выступил
с инвестиционным
посланием на 2023 год

Приоритеты инвестиционной политики Приморского края на 2023 год озвучил Губернатор Олег Кожемяко в пятницу, 16 декабря.

В числе первоочередных задач глава региона отметил открытие представительства Приморья в стратегических районах Китая и Вьетнама, создание Центра развития промышленности и развитие туризма в Хасанском округе.

Приморье наращивает
собственное производство
для строительства мостов

Благодаря развитию собственного производства по изготовлению конструкций для мостостроительства в этом году в Приморье удалось отремонтировать и запустить движение на семи мостах. Работы еще на шести сооружениях закончат в следующем году.

На сегодняшний день почти все конструктивные элементы мостовых сооружений производятся в Приморье. Это касается именно комплектующих изделий из железобетона. Так, мосты через реки Илистая и Зеркальная – это крупные мостовые сооружения, которые позволяют обеспечить на участках надежное транспортное сообщение. АО «Примавтодор» также уже несколько лет производит железобетонные конструкции и применяет их при строительстве мостов.

Более 20 миллиардов рублей
направят на развитие
социальной инфраструктуры

В 2023 году на создание объектов социальной инфраструктуры в Приморье будет направлен почти 21 миллиард рублей. Об этом сообщил Губернатор Олег Кожемяко в ходе ежегодного инвестиционного послания.

Глава региона отметил, что за счет средств края через адресную инвестиционную программу и с привлечением средств Минвостокразвития России в следующем году будет построено три детских сада, три школы, пять спортивных объектов, четыре объекта культуры, а также объекты здравоохранения и ЖКХ, будут отремонтированы дороги.

Губернатор обозначил, что в крае продолжится и строительство арендного жилья. В краткосрочной перспективе запланировано 13 домов – на очереди Владивосток, Артем, Дальнегорск, Чугуевка, Яковлевка.

Знак «Герой Приморья» учредили
для отличившихся участников СВО

Знак особого отличия «Герой Приморья» учредили по инициативе Губернатора Олега Кожемяко. Награду будут присуждать гражданам России за подвиги, совершенные во время участия в СВО. Соответствующий законопроект одобрили депутаты краевого парламента во время очередного заседания в понедельник, 19 декабря.

Как подчеркнул во время заседания Губернатор Приморья Олег Кожемяко, при присуждении награды героев будет ждать денежное поощрение – единовременная выплата в размере 1 миллиона рублей. При вручении знака посмертно средства сможет получить супруга, а при ее отсутствии – родители либо усыновители героя.

Участников СВО будут представлять к награде по предложениям командующих объединений Вооруженных Сил РФ, командиров отдельных соединений и воинских частей, постоянно дислоцированных на территории Приморья.

Почти 85 миллионов банок рыбных
консервов произвели в крае

Приморские предприятия рыбохозяйственной отрасли обеспечивают продовольственную безопасность региона в условиях санкций. С начала года произведено почти 530 тысяч тонн различной продукции.

Как сообщили в краевом агентстве по рыболовству, на сегодняшний день основными производителями консервов в Приморье являются компании «Доброфлот», «Преображенская база тралового флота», «Славянский-2000».

Более 8 тысяч многодетных семей
получили краевые выплаты

Почти 240 миллионов рублей из краевого бюджета направлено за 11 месяцев текущего года на выплаты и компенсации многодетным семьям.

В числе популярных мер поддержки – компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг и приобретение школьных принадлежностей, выплаты на покупку школьной и спортивной формы.

Пресс-служба Правительства края.

Бюджет округа принят во втором чтении

14 декабря депутатами на заседании Думы Чугуевского муниципального округа были рассмотрены и большинством голосов приняты проекты нормативных правовых актов, касающихся различных сфер жизнедеятельности округа.

Основным вопросом на повестке дня заседания стало рассмотрение главного финансового документа округа. «Проект бюджета рассматривается во втором чтении, – пояснила заме-

ститель главы администрации округа, начальник финансового управления Валентина Викторовна Потапенко. – Поправок к проекту решения «О бюджете Чугуевского муниципального

округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» не вносилось, предложений в части корректировки расходной части бюджета не поступало».

Бюджет Чугуевского муниципального округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов заслушан депутатами и большинством голосов принят во втором чтении.

Елена КАЛЕНСКАЯ.

Дома!

Чугуевский муниципальный округ вновь встретил своих героев-ребят, участвовавших в проведении Специальной военной по защите Донбасса.

Бойцов встретили родные и близ-

кие, сослуживцы и друзья. Все, кто переживал и молился за их возвращение домой.

Вот имена наших героев: младший сержант Сопельняк Михаил Александрович, сержант Процкий Евгений Ни-

колаевич, ефрейтор Маянцев Максим Владимирович.

Впереди у военнослужащих заслуженный отдых, после которого они вновь вернуться к исполнению служебных обязанностей.

Анна Ровинская – в числе лучших
волонтеров края

В Приморской краевой филармонии состоялось итоговое мероприятие года «Лучшие из лучших». В рамках мероприятия награждены лучшие волонтеры культуры Приморского края, чья волонтерская деятельность была подтверждена на портале Добро.ру. Среди награжденных Ровинская Анна Васильевна - волонтер Чугуевского муниципального округа!

Искренне благодарим Анну за развитие волонтерского движения округа и поздравляем!

По сообщениям УСКД и ЦКБО администрации Чугуевского округа.

О выдаче новогодних подарков
Губернатора Приморского края

Вниманию родителей детей дошкольного возраста от 3-х до 7 лет, не посещающих детские сады и дошкольные группы при школах; детей 1-4 классов, находящихся на семейном обучении и проживающих в Чугуевском округе!

Новогодние подарки Губернатора Приморского края вы можете получить не позднее 28 декабря 2022 года (включительно) в следующем порядке:

1. Проживающим в с.Чугуевка, подарки будут выдаваться в МКУ «Центр обслуживания образовательных учреждений» с.Чугуевка, ул.50 лет Октября, 161.

2. Проживающим в селах Чугуевского округа - в детских садах. При их отсутствии - в школах по закрепленным территориям.

При себе иметь: свидетельство о рождении ребенка и документ, удосто-

веряющий личность родителя (законного представителя) с пропиской.

Воспитанники детских садов от 3-х до 7 лет, а также обучающиеся 1-4 классов получают подарки в своих образовательных организациях.

Тел. для справок: 22-8-14 (МКУ «ЦООУ»); 21-0-16, 21-7-77 (управление образования).



Погода в Чугуевском районе



	22 декабря Четверг	23 декабря Пятница	24 декабря Суббота	25 декабря Воскресенье	26 декабря Понедельник	27 декабря Вторник	28 декабря Среда
Облачность	пасмурно	пасмурно	пасмурно	облачно	облачно	пасмурно	пасмурно
Осадки	небольш. снег	снег	небольш. снег	без осадков	без осадков	без осадков	без осадков
Температура воздуха, °С	-3 -14	-8 -15	-8 -13	-10 -17	-8 -20	-4 -14	-10 -16
Ветер, метр/сек	ЮВ-9	С-4	СЗ-6	СЗ-3	ЮВ-1	СЗ-2	СЗ-3

КВН за Кубок Деда Мороза в Чугуевке

В пятницу, 16 декабря, в зрительном зале районного Дома культуры состоялся КВН на кубок Деда Мороза, в котором соревновались пять команд.

В 17.30 началась игра, на которую приехали команды: «Адреналин» (г.Арсеньев), «Звезды континентов» (школа №8, с. Уборка), «СамАкат» (с.Самарка), «Дети Воробьевой и Валенок» (Детско-юношеский центр с.Чугуевка), «КоМоТоСо» (школа №2 с.Чугуевка).

Вела программу Аглая Стасюк, руководитель кружкового объединения районного Дома культуры. Выступления участников оценивало жюри, в котором работали: председатель Никита Москвичев (начальник центра тестирования «Готов к труду и обороне» Чугуевского округа), Иван Булгаков (лейтенант в/ч 3411), Денис Ро-

винский (волонтер Чугуевского муниципального округа), Александра Акиньшина (педагог-организатор школы им. А.А. Фадеева), Дмитрий Рожнов (участник вокально-инструментальной группы «Аккорд»).

Жюри оценивало выступления команд-участников, которые заранее подготовились к трем этапам: «приветствие», «разминка» и «музыкальное домашнее задание». Надо сказать, что мнения членов жюри относительно выступлений команд значительно расходились, о чем свидетельствовали выставленные оценки. Так, за одно выступление команда оценивалась и на два, и на три, и на четыре, и

на пять баллов.

За кубок Деда Мороза боролись пять команд, но с первых минут игры было ясно, что здесь две самые сильные команды – это «Адреналин» и «СамАкат». В этих командах собрались очень артистичные молодые люди, с хорошим чувством юмора, которые раскрепощенно вели себя на сцене, шутили, танцевали, участвовали в сценках.

По реакции зала чувствовалось, что все-таки предпочтение отдается команде «СамАкат» из Самарки. Они зажигали зал своим настроением и шутками, зрители смеялись, дружно хлопали им, были и «свои» болельщики, которые очень активно поддерживали ее на протяжении всей игры.

Все участники старались, это чувствовалось. Некоторым при-

ходилось преодолевать волнение, но все они, однозначно, большие молодцы – сделали вечер пятницы ярким и насыщенным положительными эмоциями тем, кто был в зрительном зале.

Зал дружно хохотал, когда на сцене команда «СамАкат» показывала сказку «Колобок» на новый лад. Такая игра как КВН очень важна для молодежи – это хороший шанс проявить себя, оценить свои возможности.

Пока жюри совещалось и подводило итоги, на сцене была музыкальная пауза: играла на фортепиано Мария Волохатюк, зажигательно исполняла песню «Пятница» Аглая Стасюк.

Объявлял со сцены итоги игры председатель жюри Никита Вадимович Москвичев. Дружно звали

Деда Мороза, который пришел со Снегурочкой, чтобы раздать сладкие подарки всем командам.

По оценкам жюри выиграла команда «СамАкат» из Самарки. Они только на один балл обошли команду «Адреналин» из Арсеньева. Остальные команды были награждены Дипломами участников КВН.

Специальными Дипломами были награждены Валерия Гришина и Матвей Климов в номинациях «мисс КВН» и «мистер КВН».

Анастасия ОБЕРМАН.
(Фото на 1 стр. - Центр культуры и библиотечного обслуживания Чугуевского муниципального округа).

Чугуевский округ принял участие в VI научно-практической конференции

Шестая научно-практическая конференция по актуальным вопросам противодействия коррупции прошла в Приморском крае 9 декабря, в день Международного дня борьбы с коррупцией. Конференция прошла в онлайн формате, в ней смогло принять участие несколько сот человек со всего Приморья: представители органов власти, правоохранительных структур, прокуратуры, администраций городов и районов края.

В работе конференции принял участие Губернатор Приморского края Олег Николаевич Кожемяко, а также руководители и сотрудники органов государственной власти и

органов местного самоуправления края, территориальных подразделений правоохранительных органов и федеральных органов исполнительной власти, высших учебных

заведений, общественных организаций, в том числе предпринимательского сообщества и средств массовой информации. Основные вопросы обсуждения – устранение коррупционных факторов, создание обстановки нетерпимости к проявлениям коррупции, повышение общей правовой культуры.

Прозвучали доклады о положительных примерах расследования коррупционных преступлений, о профилактике коррупции в молодежной среде, основных аспектах и проблематике в организации мер по обеспечению противодействия

коррупции в крае.

Участники конференции отмечали значимость межведомственного взаимодействия в борьбе с коррупционными проявлениями, обращали внимание на необходимость принятия совместных мер по профилактике правонарушений и преступлений в этой сфере.

Конференция проходит в шестой раз. Для ее участников это возможность приобрести новые знания, опыт. Обратили внимание на недавно внедренные и реализуемые в крае антикоррупционные механизмы – публичную оценку де-

ятельности чиновников, механизм контроля за закупками, оценку регулирующего воздействия нормативно-правовых актов. В стране и в регионе за последние годы проведена огромная работа, чтобы антикоррупционная деятельность была направлена не только на предотвращение преступлений в этой сфере, но и на изменение мировоззрения; все чаще произносится, что в современном обществе должна развиваться антикоррупционная культура.

Елена КАЛЕНСКАЯ.

Напомнили о безопасности, правилах поведения и ответственности

Сотрудники полиции Чугуевского округа посетили школы сел Самарка и Каменка. Беседа с учениками была о важном: об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних, буллинге в школе, правилах поведения в социальных сетях.

Инспектор по делам несовершеннолетних Ольга Анацкая обратила внимание школьников прежде всего на то, как формируется законопослушное поведение, разъяснила меры уголовной и административной ответственности. Тема поведения в социальных сетях для современных детей не

просто важна. Задумаемся, каждый ли родитель, приобретающий ребенку сотовый телефон, планшет или ноутбук, рассказывает, что можно, а что нельзя в виртуальном общении. Речь не только о банальной вежливости и культуре общения в чатах. Прежде всего, детей стоит предостеречь от излишнего

доверия незнакомым людям. И, конечно, дети, особенно подростки, должны помнить об ответственности за свои действия онлайн и офлайн.

Особое внимание инспектор О. Анацкая уделила теме соблюдения норм и правил поведения в школе, в общественных местах. Говорили о недопущении проступков, которые могут отрицательно отразиться на биографии и дальнейшей жизни ребят. Оступиться иногда до обидного легко, а исправить ошибки не всегда возможно.

Инспектор по пропаган-

де безопасности дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма Анастасия Толстая и старший государственный инспектор БДД говорили со школьниками о безопасности на дороге в зимний период, особенно во время гололеда или в условиях ограниченной видимости во время снегопада. Дети, будучи пешеходами, даже не задумываются, что водителю на скользкой дороге затормозить намного сложнее, чем на сухом асфальте. Из-за снежного наката, даже идя по тротуару,



можно получить травму, тем более опасной становится ситуация, когда речь идет о ребенке, идущем по обочине дороги.

Сотрудники полиции регулярно проводят беседы со школьниками на разные темы. Как любую болезнь

легче предотвратить, чем лечить, так и в вопросе воспитания подрастающего поколения – предотвращая, остерегая от совершения фатальных проступков, формируется общество взрослых людей будущего.

Елена КАЛЕНСКАЯ.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

Невеселая история

Лидерами криминальной хроники Чугуевского округа на минувшей неделе можно считать скандалы, оскорбления, жалобы на граждан, мешающих отдыхать своим соседям. До новогодних каникул две недели, а для некоторых праздники уже, можно сказать, начались.

По «горячим следам» раскрыто преступление в селе Тополевом. Местный житель обратился в полицию с сообщением, что неизвестный украл у него кедрового ореха на 75 000 рублей. Кедровую шишку мужчина хранил на чердаке собственного дома, ни больше ни

меньше – 25 мешков. Хранил-хранил, а орех пропал. Оперативным путем полицейские быстро установили личность злоумышленника. Им оказался житель соседнего села. Он решил потихоньку перетаскать мешки с орехом с чердака к себе домой. Так не спеша и реали-

зовал свой план, а потом благополучно продал украденное.

Снова в поле зрения полиции попадают несовершеннолетние за хамское поведение в общественных местах и нецензурную брань. В этот раз отличился подросток в одной из школ Чугуевки. Несовершеннолетний оскорблял директора школы и персонал. Не выбирая выражения. Самого мальчишку за это не накажешь, а вот законным представителям придется заплатить штраф. «К сожалению, случай этот далеко не уникальный, - говорят правоохранители. - Не впервые от взрослых людей посту-

пают сообщения о nepозволительном поведении несовершеннолетних».

Еще один, к сожалению, не уникальный случай произошел в селе Шумный. Обратил внимание на ситуацию участковый. Оперативно в село выехал инспектор по делам несовершеннолетних. Картина удручающая – в доме, где подрастает годовалый ребенок, грязь, холодно. Но самое страшное – синяки и гематомы на лице у малышки. Синяк почти на пол-лица и шишка на голове. На вопросы о происхождении травм мать отвечала: «Наверное, упала. Наверное, уда-

рилась». Оказалось, что в медицинской карте ребенка уже были записи, сделанные фельдшером ФАПа, о синяках. Маму, с малышкой доставили в больницу, после осмотра врачей госпитализировали. Мама от госпитализации вместе с дочерью отказалась и уехала домой.

В больнице неухоженную чумающую девочку приведут в порядок, будут лечить и заботиться. Семей же теперь будет заниматься органами, опеки и полиция.

Елена КАЛЕНСКАЯ.

В РОССИИ

Путин пожелал участникам
российского движения детей
и молодежи никому не подражать
и отстаивать правоту

«Движение первых» – такое название получило российское движение детей и молодежи. Они сами так решили во время первого съезда организации.

3 тысячи ребята из всех регионов страны выбирали название общим голосованием. Создать организацию сами дети и предложили. Указ о создании нового детского объединения президент подписал летом этого года. «Хочу пожелать вам и дальше мечтать, творить, никому не подражать, создавать свое, смело отстаивать правоту. Но прислушаться к критике и конструктивным советам», – сказал президент Российской Федерации Владимир Путин.

Правительство России
выделит 12,8 млрд рублей на
поддержку рынка труда

Правительство России выделит 12,8 млрд рублей из федерального бюджета для поддержки рынка труда и предупреждения безработицы, сообщается на сайте кабмина.

«В 2023 году эти меры позволят временно трудоустроить более 176 тысяч человек. В федеральном бюджете на это предусмотрено более 12,8 млрд рублей», – говорится в сообщении кабмина. Отмечается, что данные меры позволят работодателям создать временные рабочие места для сотрудников, которые оказались под угрозой увольнения. Также правительство окажет поддержку в организации оплачиваемых общественных работ для тех, кто зарегистрировался на бирже труда.

В России научились получать
сталь с повышенной
прочностью и пластичностью

Ученые запатентовали новый способ деформационно-термической обработки стали, который позволяет получить высокопрочную сталь с хорошей пластичностью.

«Мы решили дать предельную степень деформации – уменьшить площадь поперечного сечения заготовки на 90-95%. Оказалось, что при такой большой деформации формируется градиентный материал, у которого при последующей термической обработке может формироваться уникальное сочетание высокой прочности и хорошей пластичности», – сообщил старший научный сотрудник НИУ БелГУ Дмитрий Панов он. Ученый отметил, что методика, разработанная в БелГУ, поможет получать заготовки для немагнитных коррозионно-стойких крепежных изделий, которые обладают высокой прочностью и хорошей пластичностью.

Диетологи рассказали, почему
нельзя объедаться мандаринами

Совсем скоро дома россиян наполнятся запахом спелых мандаринов, которые являются неотъемлемым спутником новогоднего настроения.

По сравнению с майонезными салатами, копченостями и мясными блюдами, мандарины кажутся наиболее здоровым десертом, который точно не вредит здоровью и фигуре. Однако диетологи предупреждают: мандарины, как и цитрусовые в целом, провоцируют раздражение слизистой, аллергические реакции, а также гликирование гемоглобина и даже образование «сахарного» – стареющего и увядающего – лица. В ста граммах мандаринов содержится примерно 8 граммов сахара – это огромное количество углеводов. Фруктовый переизбыток мандаринами опасен набором веса, реакцией желудочно-кишечного тракта и скрытой непереносимостью.

Эксперт рассказала, как выбрать
шампанское на Новый год

Перед новогодними праздниками ассортимент шампанского резко увеличивается. Директор департамента Роскачества, руководитель «Винного гида России» Олеся Буняева рассказала, как выбрать качественный напиток.

По словам эксперта, в первую очередь нужно обращать внимание на маркировку бутылки, цену и надписи на этикетках. На маркировке обязательно должна присутствовать федеральная специальная марка, которую можно проверить через приложение Росалкогольрегулирования «Антиконтрафакт – Алко». На этикетках настоящего игристого вина не должно быть фраз «не является вином», «напиток слабоалкогольный/виноградосодержащий», «изготовлено из яблочного (фруктового) сырья». Кроме того, в составе напитка не должно быть ароматизаторов и красителей, отметила Буняева.

МИР 24.

Викторина для любителей кино

13 декабря в районном Доме культуры для молодежи состоялась интеллектуальная игра, викторина «Киноквиз».

Для участия в игре команды регистрировались заранее по ссылке. Подали заявки пять команд, но в итоге только четыре приняли участие. Это команды «Ромашки» (школа им. А.А. Фадеева), «Киноманы» (колледж сельского хозяйства и сервиса), «Кучерявые крысы» и «Удача» (молодежное объединение «Аргос»).

Разрабатывали мероприятие, продумывали организационные моменты и подготавливали вопросы к викторине, а также проводили ее Виктория Сергеевна Панкратова (специалист по работе с молодежью МКУ «ЦКБО») и Екатерина Романовна Петриченко

(волонтер культуры).

Киновикторина была составлена из шести туров, количество вопросов в которых варьировалось от пяти до 25, а время на обдумывание ответа – от 30 секунд до одной минуты.

За правильные ответы команды набирали баллы, а места распределялись по количеству заработанных баллов. По итогам мероприятия, первое место заняла команда «Ромашки», второе – «Киноманы», третье – «Кучерявые крысы», четвертое – «Удача».

Каждый участник игры получил приз в виде блокнота, ручки, термокружки, брелока. Победителям были вручены дипломы и

кубки.

Участники игры не знали заранее по каким кинофильмам, сериалам и мультфильмам будут вопросы. Как говорит Виктория Сергеевна, вопросы составлялись с тем расчетом, что это популярные фильмы и сериалы, которые знакомы многим. И это не было оценкой знаний ее участников, а возможностью расширения их кругозора, побуждением посмотреть что-то новое и интересное.

Для проведения викторины были взяты советские кинофильмы и мультфильмы, современные отечественные и зарубежные фильмы и сериалы, корейские дорамы.

Ведущие мероприятия отметили, что оно проводилось уже второй раз в этом

году. В январе вопросы киновикторины были сложнее, а фильмы, по которым они составлялись, не такие уж популярные.

На этот раз были учтены все ошибки, а сама викторина проводилась в форме легкого развлекательного мероприятия, чтобы его участники смогли хорошо провести время вместе, обменяться знаниями, что-то друг другу посоветовать к просмотру.

В ходе игры возникали даже споры на исторические темы, которые вызвала популярная советская комедия «Иван Васильевич меняет профессию». Как оказалось, не все молодые люди видели этот фильм.

Анастасия ОБЕРМАН.
Фото автора.



Из зала суда

Приговором Чугуевского районного суда Приморского края признан виновным житель с.Чугуевка Чугуевского района, который совершил незаконное хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере – преступление, предусмотренное ч. 2 ст.228 УК РФ, а также незаконное хранение взрывчатых веществ – преступление, предусмотренное ч. 1 ст. 222.1 УК РФ.

Окончательно ему назначено наказание в виде 6 лет 2 месяцев лишения свободы со штрафом в размере 5000 рублей.

При назначении наказания осужденному Б. суд учел характер и степень общественной опасности совершенных преступлений, относящихся к категории тяжких, личность виновного, в том числе обстоятельства, смягчающие наказание, отсутствие отягчающих обстоятельств, а также влияние назначенного наказания на исправление осужденного и на условия жизни ее семьи.

Как смягчающее наказание обстоятельство по каждому преступлению суд признал явку с повинной, активное содействие раскрытию и расследованию преступления, наличие на иждивении несовершеннолетнего ребенка супруги и состояние здоровья подсудимого.

В Чугуевском районном суде Приморского края рассмотрено уголовное дело по обвинению жителя с.Чугуевка Чугуевского района в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 3 ст. 158 УК РФ, кражи, то есть тайного хищения чужого имущества, совершенной с проникновением в жилище.

Так, гражданин И. в июне 2022 года перерезал ножом провод камеры видеонаблюдения, далее путем свободного доступа через незапертое окно незаконно проник внутрь жилого дома и из корыстных побуждений похитил чужое имущество.

Приговором суда подсудимый И. признан виновным в совершении инкриминируемого преступления, и ему окончательно назначено наказание в виде 3 лет 10 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

При определении размера наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления, конкретные обстоятельства содеянного, смягчающие и отягчающие обстоятельства, данные о личности подсудимого.

Приговором Чугуевского районного суда Приморского края признана виновной жительница с.Кокшаровка в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.157 УК РФ, за неуплату без уважительных причин алиментов на содержание несовершеннолетнего ребенка.

Так, по вине осужденной Я. образовалась задолженность по алиментам за период с 22.07.2021 по 13.06.2022, общая сумма задолженности составила 476 852,01 руб.

Обстоятельствами, смягчающим наказание, суд признал полное признание вины, раскаяние в содеянном, состояние здоровья подсудимой и наличие несовершеннолетних детей у виновной.

Обстоятельств, отягчающих наказание, по делу не установлено. Окончательное наказание осужден-

ной Я. назначено в виде 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении.

Чугуевским районным судом Приморского края рассмотрено уголовное дело по обвинению жительницы с.Чугуевка Чугуевского района в совершении преступления, предусмотренных ч. 2 ст. 228 УК РФ, за незаконное хранение без цели сбыта частей растений, содержащих наркотические средства, совершенное в крупном размере, и предусмотренное п. «в» ч. 2 ст. 231 УК РФ, за незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства, в особо крупном размере.

Преступления были совершены в период с октября 2021 года по август 2022 года. Подсудимая вину признала полностью, дала явку с повинной, активно способствовала раскрытию и расследованию преступления.

При назначении наказания осужденной Е. суд учел обстоятельства содеянного, степень и характер совершенного преступления, которое относится к категории тяжких преступлений, личность виновной, обстоятельства, смягчающие ответственность, влияние назначенного наказания на исправление осужденной и на условия жизни её семьи.

Приговором суда подсудимая Е. признана виновной в совершении инкриминируемого преступления, и ей окончательно назначено наказание в виде 4 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Помощник судьи
Чугуевского районного суда
И.С. Головова.

О Конституции России - школьникам

12 декабря в нашей стране отмечается День Конституции Российской Федерации. Накануне праздника в школах и библиотеках округа прошли викторины, тесты и информационные часы.

Учащиеся 8 «Б» класса школы им. А. А. Фадеева приняли участие во Всероссийском тесте на знание Конституции РФ. Специалист детско-юношеского отдела центральной библиотеки с. Чугуевка М. А. Катникова рассказала ребятам о празднике - Дне Конституции, были продемонстрированы ролики о Конституции РФ, после че-

го они приступили к прохождению теста. Прошли тест 15 человек.

Для учащихся старших классов села Кокшаровка специалист сельской библиотеки Л.М. Данилова и художественный руководитель сельского клуба Т.С. Давиденко провели информационный час "Конституция - основной закон государства". Ребята отвечали на

вопросы викторины «Моя родина – Россия», участвовали в конкурсах «Конституционные термины», «Сказка ложь, да в ней намек...», «Анаграммы», «Государственные праздники».

Л.М. Данилова прочла стихотворения «Конституция» О. Емельянова и «Права человека» О. Манойлина, И. Агеева.

Такие мероприятия интересны, познавательны и важны для детей, так как знание основного закона государства, гражданами которого мы все являемся, необходимо каждому.



9 декабря в нашей стране отмечали День Героев Отечества

В каждой эпохе есть свои Герои - это люди, которые отважно защищали своё Отечество, совершали подвиги, пожертвовав своей жизнью во благо Родины.

Для учащихся села Кокшаровка сельской библиотекой-филиалом был проведён урок мужества «Во славу Отечества». Ребята узнали о подвиге Героя Советского Союза сержанте Георгии Амяга, о юных героях нашего столетия - Жене Табакове, Лиде Пономаревой, о мужестве и стойкости наших военнослужащих, которые защищают мирных жителей Донецкой и Луганской народных республик. Виктор Борисенко и Алексей Лёвин, уроженцы Чугуевского муниципального округа, награждены орденом Мужества посмертно. Их имена увековечили установлением мемориальных досок на фасадах школ, где учились герои, в Чугуевке и Соколовке. Ребята почтили память погибших героев минутой молчания.

В День героев Отечества для учащихся 9 «А» класса школы им. А.А. Фадеева был проведён урок патриотизма "Равнение на героев". Подростки познакомились с героями Великой Отечественной войны, которые будучи совсем молодыми, не колебались ни секунды в трудный час; отдавая свою жизнь за Отчизну, подготовили новогодние открытки для воинов, выполняющих сегодня свой солдатский долг на Украине. Ребятам вручили сертификаты за участие в акции «Тест на знание истории Великой Отечественной войны».

А в сельской библиотеке-филиале с. Чугуевка час мужества «Пусть поколения знают» для

учащихся пятых классов начался со слов стихотворения: «... Героями наша Отчизна сильна, Отечество славится ими...». Библиотекарь познакомила ребят с краткой историей праздника, наградами, вручаемыми за служение Родине. Ребята узнали, что первым Героем Российской Федерации (посмертно) стал генерал-майор авиации Суламбек Осканов. А затем ребята с интересом слушали рассказ о героях-земляках, чугуевцах - Героях Советского Союза, совершивших подвиги во время Великой Отечественной войны.

В селе Заветное сельская библиотека совместно с клубом провели мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества. Ребята узнали об истории этого праздника, рассказали про Героев Отечества из Чугуевского района, вспомнили о наших земляках.

Пока мы помним и говорим об этом, об этом будет помнить и наше младшее поколение. Имена этих людей должен знать каждый, об их подвигах должны говорить, вспоминать и чтить.

К празднику в сельской библиотеке села Ясное прошёл патриотический час «Герои на все времена» и оформлена выставка «Герои Отечества». В ходе мероприятия библиотекарь рассказала о самом празднике, наградах Героев Отечества, Героях Приморского края. Ребята с большим интересом слушали о земляках, которые совершили



боевые подвиги в Великой Отечественной войне, афганской

войнах и удостоены высоких наград.

Я ребенок и я имею право!

Сельская библиотека и школа № 6 села Самарка провели урок правовой грамотности «Я ребёнок и я имею право».

В ходе мероприятия дети повысили уровень своей правовой грамотности. Подростки познакомились с основными правами и обязанностями - правом на жизнь и имя, образование и отдых, медицинскую помощь и правильное питание, на любовь и заботу со стороны взрослых. И все это в игровой ненавязчивой форме. В результате проведенного информационного урока у детей сформировались знания о правах ребёнка в семье и в обществе. После просмотра презентации с интересом участвовали в беседе и театрализованном представлении. В конце мероприятия самые активные дети получили поощрительные подарки. Подготовили и провели урок грамотности С.В. Куропей и Е.М. Моисеева.

ЦБС МКУ ЦКБО, Чугуевка.



Неделя А. Фадеева началась в школе его имени

24 декабря - день рождения А.А. Фадеева и день Чугуевской средней школы им. А.А. Фадеева. В понедельник на торжественной линейке была открыта неделя А.Фадеева. Об этом сообщается на странице школы в сети Телеграм.

На протяжении всей недели будут проходить мероприятия, посвященные писателю и школе. Неделю открыли «Разговором о важном», на

котором говорили о жизни и творчестве замечательного писателя и важных достижениях школы.

В рамках недели А.Фадеева ре-

бята из Совета старшеклассников и юнармейцы отряда «Патриоты России» провели акцию «Я горжусь своей школой» в детском саду «Аленушка». Детям подготовительной группы старшеклассники рассказали об особенностях школы, о ДОО «Фадеевец», белых блузах, голубых галстуках, бригантине под Алыми парусами.



Образование и здравоохранение округа: победы 2022 года и планы на 2023 год

Канун Нового года – время, когда каждый оглядывается назад, вспоминает события прошедшего года. Это время подведения итогов, планирования на будущее.

Перемены большие и маленькие



«Год не был простым для нашего учреждения, но однозначно результативным, – говорит главный врач КГБУЗ «Чугуевская ЦРБ» Светлана Викторовна Шилова. – Начало было достаточно напряженным – действовали антиковидные ограничения, периодически фиксировались новые вспышки этого заболевания. В этом году коронавирусная инфекция у большинства пациентов протекала не в такой тяжелой форме, как в прошлые годы, но сложностей, с этим связанных, было достаточно. Активно велась прививочная кампания, начатая в прошлом году. Могу с уверенностью сказать, что медики Чугуевской ЦРБ справились со всеми трудностями, с которыми пришлось сталкиваться. В том числе и во время сентябрьского наводнения, когда мы тоже были «на передовой» событий: выезжали к пациентам в зону затопления, оказывали неотложную медицинскую помощь».

Подводя итоги уходящего года, Светлана Викторовна Шилова больше говорит не о трудностях и проблемах – их в работе медицинского учреждения всегда было достаточно, главное то, как коллектив с ними справляется. Несмотря на сложную экономическую ситуацию в 2022 году, автопарк Чугуевской ЦРБ пополнился четырьмя санитарными автомобилями: два обслуживают фельдшерско-акушерские пункты сел округа, два – поликлиники, взрослую и детскую. Закончен капитальный ремонт фасада здания стационара и кровля. Построены новые современные фельдшерско-акушерские пункты в селах: Верхняя Бреевка, Изюбриное, Варпаховка и Ленино. Модульные здания оснащены всем необходимым. Прием пациентов в ФАПах ведет фельдшер, есть процедурный и

гинекологический кабинеты, можно пройти вакцинацию и профилактический осмотр, способствующий выявлению хронических заболеваний. Кроме этого, в удаленных селах ФАПа выполняют функции аптечных пунктов, что очень важно для населения.

«Наметившаяся положительная динамика в здравоохранении округа не может не радовать, – говорит С.В. Шилова, отмечая, что за каждым из этих достижений труд персонала больницы. – В этом году в ЦРБ появился передвижной медицинский комплекс, который уже не раз показал свою важность и результативность. Благодаря этому мы смогли обеспечить врачебный осмотр и проведение некоторых диагностических мероприятий в селах округа. Это важно, так как направлено на раннюю диагностику опасных заболеваний».

Кроме этого, впервые после введения жестких антиковидных ограничений возобновили свою работу медицинские автопоезда, а также выездной плановый прием узкие специалисты».

Главный вопрос к главному врачу: «Были ли изменения в кадровом вопросе?» – получил положительный ответ. В 2022 году в Чугуевскую центральную районную больницу пришел врач-терапевт, к тому же с опытом работы. Андрей Николаевич Червинский уже зарекомендовал себя как «хороший доктор», «грамотный терапевт» – так отзываются о нем пациенты. Три раза в месяц в больнице ведет прием эндокринолог.

Действительно, несмотря на все проблемы, год более чем успешный. Что же в планах?

«В планах – работа, – улыбается главный врач. – Во-первых, нужно завершить начатое – больница полностью перейдет на электронный документооборот. Первые результаты этого многие уже могли заметить, в поликлиниках стало гораздо меньше очередей. Это благодаря тому, что ведется предварительная запись на прием и в регистратуре, и у самих врачей. В следующем году переход завершится окончательно, записаться на прием можно будет либо через сайт Госуслуги, либо позвонив в регистратуру».

В 2023 году начнется большой ремонт действующих фельдшерско-акушерских пунктов в Саратовке и Антоновке, а также ремонт в здании детской поликлиники. Не хочется забегать пле-



ред, но очень надеюсь, что все договоренности останутся в силе, и в январе в Чугуевской ЦРБ появится врач-анестезиолог-реаниматолог. А летом мы ждем домой наших «целевиков» – терапевта и педиатра. Несколько лет назад они поступили в медицинский ВУЗ по направлению от нашей больницы, обещали вернуться – ждем». Конечно, это не все планы, не все стремления, а только «верхушка айсберга». Но 2022 год для Чугуевской центральной районной больницы действительно можно назвать неплохим. Удачи в следующем 2023-м году!

«Главное пожелание – пусть школьники дождутся своих отцов...»



Каким стал 2022 год в сфере образования? «С од-

уже показывает наглядные результаты. Школа им. А.А. Фадеева стала инициатором и первая написала «Письма солдату» бойцам, участвующим в Специальной военной операции. Школа № 2 в Чугуевке первая в округе отозвалась и собрала большой гуманитарный груз жителям Донбасса. Это пример и воспитания, и сплоченности, и много чего, чем стоит гордиться».

Год прошел не без проблем и сложностей, главная из которых – острая нехватка кадров в некоторых школах. Сложная ситуация в селе Заветное. И рано или поздно она коснется многих удаленных сел округа. Не стремится молодежь работать в школе, тем более небольшой сельской. Говоря об этом, В.С. Олег вспоминает советскую практику школьных интернатов. Возможно, это стало бы неплохим решением проблемы.

Возможно. Но вместе с плюсами на ум приходит множество вопросов, да и минусов. «Через пару недель пе-

релистнем календарь, с какими планами и желаниями хотелось бы начать будущий 2023 год?» – спрашиваю. Владислав Стефанович смеется: «Чего хотелось бы больше всего? Хочу в следующем году, чтобы все девятиклассники сдали экзамен по математике с первого раза. Но тут одного моего желания недостаточно. Хотел бы, чтобы уровень сдачи ЕГЭ в нашем округе оставался на уровне прежних лет и не снижался».

Больше всего хотел бы, чтобы все отцы наших учеников, которые сегодня участвуют в Специальной военной операции, вернулись в свои семьи живыми и здоровыми. Это, наверное, самое главное, чтобы все дети скорее смогли обнять своих отцов».

Это желания. Планы обычно в сфере образования строят весной, когда заканчивается учебный год и начинается новый. Но о некоторых изменениях уже известно.

Школы Кокшаровки и Цветковки ждет большой ремонт. В Кокшаровке заменят полы, а в Цветковке установят новые окна и отремонтируют кровлю. Пятая по счету в округе, новая «Точка роста» появится в школе № 2 села Чугуевка. Планируется, что будет произведен капитальный ремонт ограждений в тех школах, которые пострадали от наводнения.

Пусть мечты сбудутся, планы исполнятся! Пусть 2023 год в образовании и здравоохранении станет годом побед и свершений, новых достижений!

Елена КАЛЕНСКАЯ.
Фото автора.



ной стороны – обычный год, – говорит заместитель главы администрации округа Владислав Стефанович Олег. – С другой – на образовательном процессе, конечно, не могло не отразиться все, что происходит в нашей стране. Самое главное событие уходящего года – открытие нового детского сада в Чугуевке. Долгожданное, значимое. Такого масштаба строек давно не было в районе. В 2022 году открыты две новых «Точки роста» в школах сел Булыга-Фадеево и Новомихайловка, поступило новое оборудование для образовательного процесса в школы Булыга-Фадеево и им. А.А. Фадеева.

Можно вспомнить много хорошего, светлого, чем запомнится этот год. И педагоги, и воспитатели детских садов округа замечательно поработали. Молодцы! Спасибо благотворителям, которые ежегодно помогают учебным заведениям.

С началом Специальной военной операции наша жизнь изменилась. Замечу, что во всех школах округа каждый понедельник проводятся «Разговоры о самом важном», побывав на многих из них, видел, что проводятся они не «для галочки», а главное – увидел заинтересованность детей в этих уроках. Им это нужно не в меньшей степени, чем нам.

Педагоги активно принимают участие в воспитательном процессе, и это

Чтобы помнили

В Чугуевском колледже сельского хозяйства и сервиса 15 декабря прошло торжественное открытие мемориальной доски в память о двух выпускниках учебного заведения, погибших при исполнении воинского долга во время спецоперации.

Церемонию открыл глава Чугуевского муниципального округа Роман Юрьевич Деменев: «Дмитрий Гужин и Вячеслав Шмыглев – такие же парни, как сотни других чугуевских ребят. Веселые и общительные. Мечтали, дружили, смеялись...

Ребятам выпала такая миссия – сложили свои головы за други своя, за Родину нашу. Честь им и хвала, и вечная память.

Обращусь к вам – сегодняшним студентам... Очень хочу, чтобы каждый раз, входя в это здание и глядя на эту мемориальную доску, вы гордились тем, что рядом с вами были такие же парни, как и вы. Если вам выпадет такая же доля, я искренне желаю, чтобы вы вернулись, и мы бы гордились вами живыми. Живите, пожалуйста».

Героями не рождаются, ими становятся, выбрав честь и воинский долг, поставив интересы Отечества выше собственной жизни. Дмитрий Анатольевич Гу-

жин и Вячеслав Романович Шмыглев жили в Чугуевке, ходили с нами по одним улицам. Учились в школе, потом поступили в колледж, ушли служить в армию. Обычные простые ребята, каких много. Директор колледжа, мастера и педагоги, вспоминая о них, говорят: «Ответственные, добрые, с чувством долга, всегда готовые подставить плечо товарищу. Хорошие мальчишки». Для них они навсегда мальчишки.

Директор колледжа, председатель Думы Чугуевского муниципального округа Евгений Валерьевич Пачков признается: «Мальчишкам не нужны мемориальные доски, они нужны нам – живым. Молодому поколению – как пример короткой, но достойной уважения и почета жизни. Нашему поколению, наверное, как укор, что допустили это. Очень хочу верить, что это единственные студенты нашего колледжа, в память о ком мы открываем мемориальную доску. Очень хочется

встречать парней, как героев, обязательно живыми. Вечная память ребятам! Низкий поклон их родителям!».

Молодые парни погибли при исполнении воинского долга во время Специальной военной операции. Они выбрали для себя служение Отечеству – работой, долгом, судьбой. В памяти педагогов и студентов ребята теперь будут не просто мальчишками, вчерашними студентами, а героями. В памяти останутся слова военных командиров о бойцах: «Он был порядочным и добродушным. С первых дней расположил к себе готовностью помочь другим при любых обстоятельствах. Рядовой Гужин был не из робких. Попав с раненым товарищем в окружение, он не бросил его, хотя у него были шансы выйти, но одному. Дмитрий отстреливался до последнего патрона», «Матрос Вячеслав Шмыглев героически сражался и до конца выполнил свой воинский долг, участвуя в Специальной военной операции. Проявил мужество и отвагу в бою с националистами и пал смертью храбрых».

Какие бы слова ни были сказаны – не залечить в



сердце страшную рану. Секунда, и родители павших героев сняли с мемориальной доски белую ткань. На них молодые улыбающиеся лица парней, ненамного старше тех ребят, которые стояли на торжественной церемонии. В момент, когда родители открыли мемориальную доску, студенты снимали головные уборы. Один за одним, без указаний или команды педагогов. Потому что гордятся и будут помнить. В знак уважения перед родителями парней – героев.

Елена КАЛЕНСКАЯ.
Фото автора.



Вячеслав Шмыглев



Дмитрий Гужин



Спасибо за печки из Чугуевки

В одном из ноябрьских номеров газеты «Наше время» мы рассказывали о двух чугуевских военных пенсионерах - Владимире Евгеньевиче Валенко и Сергее Васильевиче Чучуткове, об их помощи бойцам, участвующим в Специальной военной операции. О том, как однажды они придумали и изготовили в своем гараже печку-щепочницу, чтобы мог солдат и чай вскипятить, и тушенку разогреть. Маленькая разборная переносная печурка не просто пригодилась, а стала очень полезной вещью. Бойцы стали использовать ее не только для разогрева пищи, но и как «приманку» для беспилотников. Поставят метрах в 40 от расположения, беспилотный летательный аппарат противника летит на тепло и свет, как на мишень, атакует и выдает себя – тут его и сбивают.

Ближе к зиме стали думать, как изготовить печку, которая будет обогревать палатки, так, чтобы еще и работала на доступном топливе. Придумали, смастерили, отправили первую партию на фронт. Сами

тогда не ожидали, что на их печки такой спрос будет – бойцы оценили по достоинству.

Теперь каждый день в гараже кипит работа – бойцы СВО ждут «щепочницы», печки для палаток,

«кошки». Лишь бы железо было.

«Сейчас на передовую отправили 156 «кошек», которые необходимы солдатам. Просили 300, но столько мы не осилили, – говорит В.Е. Валенко. – Галина Васильевна Солдатенко передала после выхода статьи лист железа – из него мы изготовили «щепочницы». Конечно, это здорово, когда односельчане поддерживают, стараются помочь. У нас, чтобы делать печки для фронта, большие затраты были. Только на оплату за свет в одном из месяцев ушло около 20 тысяч рублей, а еще железо, запчасти для станка – все с пенсией».

Но, наверное, самая большая радость, когда передают чугуевским мастерам весточку от бойцов Специальной военной операции. Недавно пришло видео от военнослужащих ВДВ (данные части и

место дислокации не разглашается – все-таки военные действия). Бойцы передают привет и благодарят тех, кто позаботился о том, чтобы в их палатках было тепло. Видео на пару минут, на котором боевая обстановка и небольшая печурка из Чугуевки, сделанная руками Владимира Евгеньевича Валенко и Сергея Васильевича Чучуткова.

Все, что изготавливают для участников Специальной военной операции чугуевские мастера, выполнено из материала, приобретенного либо на собственные пенсии, либо переданного чугуевцами. Каждый может сделать свой вклад – было бы желание. И тогда палатки наших бойцов где-то в Донецкой или Луганской области будут обогревать новые печки из Чугуевки.



P.S. Контакты чугуевских мастеров можно узнать в редакции.

Елена КАЛЕНСКАЯ.

Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры». Волейбол

Как родились Президентские спортивные игры

История появления спортивно-оздоровительных программ «Президентские спортивные игры» восходит к середине 80-х годов 20-го века, а местом события стала Республика Куба. В то время посол СССР в Республике Куба Ф. Катусhev обратился к одному из советских специалистов спорта на Кубе, чтобы помочь адаптировать двигательный и ежесуточный режим советских ребят, проживающих с родителями на Кубе, к условиям повышенной температуры и влажности.

Вскоре нашим детям были предложены несколько вариантов режимов для жизни в новой среде принимающей страны. Одним из наиболее эффективных стал вариант спортивно-оздоровительной программы - прототип будущих программ «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры».

В 1993 году авторы сделали первую попытку организовать эти Программы в национальном масштабе. Идея принадлежит президенту международного фонда «Дети мира» профессору Ю.Н. Вавилову. В 1996 году вышел Указ Президента РФ «О целевой спортивно-оздоровительной программе "Президентские игры"». Она была основана на системе самосовершенствования и мотивировала человека к физической нагрузке и самоуправлению своим состоянием здоровья.

Указ Президента РФ от 30 июля 2010 года №948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» открыл новые возможности для создания новой национальной системы физкультурно-спор-

тивного воспитания подрастающего поколения, направленной на совершенствование физической подготовки школьников, их массовое привлечение к занятиям физической культурой и спортом. И уже начиная с 2010 года, в городах и регионах России проводятся Всероссийские спортивные соревнования школьников "Президентские состязания" и Всероссийские спортивные игры школьников "Президентские спортивные игры".

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации в соответствии с пунктами 1 и 2 Всероссийского сводного календарного плана физкультурных и спортивных мероприятий, направленных на развитие физической культуры и спорта в общеобразовательных организациях, организациях дополнительного образования, профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования, Минпросвещения России готовит и направляет для использования в работе положения о Всероссийских спортивных соревнованиях (играх) школьников «Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры» на каждый учебный год, и уже более пяти лет эти соревнования являются приоритетным направлением в деятельности каждого общеобразовательного учреждения по организации и проведению внеурочной физкультурно-спортивной работы.

Президентские спортивные игры в нашем округе

Чугуевский муниципальный округ – один из самых спортивных в Приморском крае, все эти годы (со дня выхода Указа Президента России) активно проводит спортивно-массовую работу,



Победители и призеры Президентских спортивных игр по волейболу

«Президентские состязания» и «Президентские спортивные игры», направленные на всестороннее развитие и совершенствование детско-юношеского спорта. Это неудивительно, ведь от физического здоровья нашего подрастающего поколения в первую очередь, зависит будущее нашей страны.

Право проведения «Президентских спортивных игр» (а сегодня мы будем говорить о них) передано физкультурно-спортивному отделу Детско-юношеского центра. Разработан план-календарь проведения спортивных мероприятий, входящих в программу «Президентских спортивных игр», определены даты проведения.

Сразу хочу сказать, чтобы никого не смущало небольшое количество участвующих команд (например, в настольном теннисе их было 6), причин здесь несколько: и объективных, и субъективных. Начнем с того, что в большинстве школ просто невозможно подготовить команду из 20 человек одного года рождения, чтобы они умели играть в настольный теннис, волейбол, мини-футбол –



Игровой момент

вот и приходится 6-8 участникам команд школ «тянуть» всю программу на себе.

Другая причина – более банальная: неумение, а возможно, и нежелание работать (по собственному опыту знаю, что «звездочки» есть в любом учреждении, просто с ними нужно работать). Некоторые команды просто не «закрывают» все необходимые виды, а значит, не участвуют в подведении итогов командного зачета – а причины я уже указал. Получается, что в нашем округе всего 4-5 учреждений, имеющих возможность участвовать в командном зачете. И это не наша и не их вина.

Вторым видом «Президентских спортивных игр» в течение последних двух недель стал волейбол, в котором приняли участие 6 команд (2008-2009 года рождения): девушки чугуевской средней школы имени А.А. Фадеева (тренеры Юлия Сергеевна Новицкая, Инна Анатольевна Юськив), чугуевской средней школы №2 (Марина Ивановна Бондарева, Владимир Иванович Ченцов) и булыга-фадеевской средней школы №3 (Екатерина Анатольевна Хоменок), среди юношей – те же команды.

Девушки: СОШ №3 – СОШ №2. Первая партия прошла, как говорится, «в одни ворота» - первое оч-

ко девушки из Булыга-Фадеево добыли после 10 очков, заработанных соперниками. И как итог - 2:15 в первой партии.

Нужно отдать должное команде СОШ №3: долгое время игра шла «очко в очко». Только в самом конце партии девушки СОШ №2, что называется, «включив повышенную», смогли добыть необходимые очки для победы в партии – 9:15, а с ней и в игре – 0:2 (2:15, 9:15).

Во второй игре между командами школ №2 и имени А.А. Фадеева девушки СОШ №2 не допустили больше ошибок предыдущей игры, а, проведя весь матч на одном дыхании, одержали победу со счетом 2:0 (15:3, 15:5), завоевав тем самым первое место.

В матче за 3-е место встретились неудачники первых матчей: школ №3 и имени А.А. Фадеева. Легко победив в первой партии – 15:3, волейболистки СОШ имени А.А. Фадеева «тормознули» во второй, и только проявив волю к победе, они добились нужного результата, победив и в партии, и в матче - 2:0 (15:3, 15:11).

Школа имени А.А. Фадеева – на втором месте, школа №3 – на третьем.

Юноши: СОШ №2 – СОШ №3. Встреча проходила в достаточно равной

борьбе, с небольшим преимуществом в концовке партий у команды школы №2, которая и смогла добиться победы со счетом 2:0 (15:6, 15:9).

Чугуевские школы в личной встрече выясняли, кто сегодня сильнее, и только сухой язык протокола выявил победителя – им стала команда СОШ №2, с большим трудом одержавшая победу – 2:0 (15:13, 15:12). Команде СОШ №2 немножко повезло – они были «разогреты» матчем с СОШ №3. А команда школы имени А.А. Фадеева, хоть и боролась за каждый мяч, не сумела остановить своих соперников.

СОШ №2 становится победителем соревнований, а команде школы имени А.А. Фадеева еще предстоит встреча с СОШ №3 за 3-е место. Больших проблем не испытывав, СОШ имени А.А. Фадеева одержала победу со счетом 2:0 (15:3, 15:5) и заняла 2-е место. СОШ №3 финишировала на третьем месте.

Впереди соревнования по стритболу (баскетбол 3x3) и мини-футболу, школьники Чугуевского округа начинают подготовку к соревнованиям, а затем (до весны) – те же соревнования, только в другой возрастной группе – 2006-2007 года рождения.

Сергей МЫЗНИК.

ПРОКАТ ЛЫЖ И КОНЬКОВ

Приходи на центральный стадион с друзьями или семьей и катайся в удовольствие!

РЕЖИМ РАБОТЫ

ПОНЕДЕЛЬНИК - ПЯТНИЦА:
12:00 - 18:00
СУББОТА - ВОСКРЕСЕНЬЕ,
ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ:
10:00 - 18:00

ПРОКАТ ЛЫЖ:

административное здание стадиона

ПРОКАТ КОНЬКОВ:

пункт проката (вагончик)

Использование спортивного инвентаря на территории стадиона допускается только на предназначенных для этого местах, указанных на информационных стендах



В сердце место есть для всех

С Еленой Николаевной, жительницей Чугуевки, давно планировала встретиться и поговорить. Для этого было два повода: она хозяйка прекрасной собаки породы далматин и очень добрый, с огромным сердцем, человек, который любит и жалеет бездомных животных, проявляя свою любовь к ним в ежедневной заботе.

Наверное, многие узнали об этой интересной породе собак благодаря популярному американскому мультфильму «101 далматинец». Было очень удивительно несколько лет тому назад в центре Чугуевки увидеть живую такую собаку, пронзительно красивую, яркую, белую с черными пятнышками, словно выскочившую из этого мультфильма.

От знакомых узнала, кто хозяйка собаки и где она живет, а также тот факт, что именно благодаря этой женщине многие бездомные кошки и котят не погибли на улице от голода и холода, а нашли помощь и уход.

Собираясь на встречу с Еленой Николаевной и ее питомцами, прочитала статьи и посмотрела ролики о том, что же это за порода такая, далматин, чем она интересна, какие черты характера ей присущи, чтобы потом расспросить хозяйку, подтверждаются ли эти факты именно у ее питомца. Узнала много нового.

Оказывается, правильно говорить «далматин», а не далматинец, как мы привыкли. Эту породу собак вывели в Хорватии, и ее название происходит от исторической области Далмация на Балканском полуострове.

Собаки, очень похожие на современных далматинов, жили еще в древности. Так, при раскопках Древней Греции были найдены картины с изображением собак, похожих на современных далматинов. То есть, эта порода существует уже несколько тысячелетий.

Все мы привыкли видеть черные пятнышки на белоснежном фоне, а оказывается, далматины могут быть и с коричневыми пятнами. И такой нюанс окраса: собаки с черными пятнами имеют черный нос, с коричневыми – коричневый. Цвет глаз у этой породы может быть темно-кариим, светло-кариим, золотисто-кариим, а также и голубым.

Крупные, гладкошерстные собаки, которые линяют круглый год, очень умные, компанейские, добродушные

по отношению к членам семьи и другим домашним животным, при этом хорошие охранники. Их рост в холке варьируется от 48 до 58 см, вес – от 20 до 31 кг, а пятнышки на теле начинают проявляться только с двухнедельного возраста, так как рождаются щенки белоснежными.

Продолжительность жизни далматинов небольшая, 10-13 лет. Эти собаки практически вегетарианцы, избыток животного белка грозит им проблемами со здоровьем, в том числе и мочекаменной болезнью.

Далматины обладают хорошим здоровьем, не страдают от генетических проблем, в отличие от искусственно выведенных пород, но, бывает, что щенки рождаются глухими на одно ушко.

Эти собаки очень энергичные, им надо много и активно гулять, дрессировке поддаются только в раннем возрасте. По мнению кинологов, эта порода обладает наилучшими качествами, но держать ее нужно исключительно в квартире, а также опытным собаководам, которые смогут правильно за ней ухаживать и выгуливать. Далматины очень любят своих хозяев, они преданные и отзывчивые.

Из разговора с Еленой Николаевной узнала, что ее мальчику-далматину уже шесть лет. В их семье это второй далматин, первый прожил десять лет, болел серьезно.

Как встретил меня далматин, когда переступила порог его квартиры? Да как самая настоящая сторожевая овчарка – с рычанием и оскалом зубов. И так, первый факт подтвердился – несмотря на гламурную внешность, далматины настоящие охранники и могут быть очень агрессивными по отношению к чужакам.

Чуть погодя пятнистый красавец успокоился, подошел ко мне, сел напротив и долго пристально вглядывался в глаза, пытаясь разобраться – хорошая или плохая, как ко мне относиться? Это был по-настоящему человеческий взгляд. Спусти



еще некоторое время его отношение стало дружелюбным, он даже потерся несколько раз, показывая свое расположение. Но, стоило мне протянуть руку, чтобы его погладить, он снова зарычал. Факт второй тоже подтвердился – эти собаки умные.

Пока разговаривали с хозяйкой, пёс крутился рядом с ней – подходил и утыкался носом в колени (как ослик, так это смотрелось со стороны), давал ей лапку, клал голову на колени, ложился рядом на диване.

Елена Николаевна показала мне такой трюк. «Где Саша?» - вдруг спросила

она, имея ввиду мужа, которого не было дома. Пёс мгновенно встрепенулся, кинулся к входной двери, потом к балконному окну, и так несколько раз. Он очень любит хозяина, всегда слышит шум его машины и радостно встречает его у двери, узнавая по шагам. Подтвердился и третий факт – далматины очень любят своих хозяев и очень преданные.

Спросила хозяйку насчет дрессуры ее питомца. Она рассказала, что им отдали собаку знакомые в шестимесячном возрасте, и никакой дрессуры он уже не признавал. Вот и четвертый факт подтвердился.

В квартире у Елены Петровны на тот момент находилось несколько взрослых кошек и котят, которые сладко спали на кровати и на полу. Далматин занимался исключительно своими делами, не обращая на них никакого внимания. Особенно было смешно, когда он, играя с хозяйкой, с разбегу плюхнулся на кровать, рядом со спящей кошкой, и оба животных при этом никак не реагировали друг на друга. Кошка продолжала сладко посапывать, а собака была сосредоточена исключительно на хозяйке. Пятый факт тоже подтвердился – собаки породы далматин очень дружелюбные по отношению к другим питомцам.

Остальные пункты тоже сошлись – собака этой породы линяет круглогодично, очень энергичная, ей нужно много гулять. Своего питомца Елена Николаевна выгуливает три раза в день, начиная с шести утра.

Какое сложилось впечатление от близкого знакомства с далматином? Очень своеобразное. На вид он как большая красивая игрушка, а по ощущению – как будто с человеком общаешься, который прекрасно тебя понимает, только не разговаривает. И человек этот не простой, а с характером.

«Это не игрушки, это живые души»

Вторая часть нашей беседы с Еленой Николаевной была посвящена грустной теме – теме бездомных кошек и котят в Чугуевке. Не просто так они становятся бездомными. Их на улице выкидывают люди, которые не понимают, что это живые существа, у которых есть душа, которые все чувствуют и страдают.

Елена Николаевна живет в двухэтажке по улице Комсомольской, вот уже три года она подбирает возле своего дома бездомных животных, кормит, лечит, некоторых стерилизовала. Сейчас несколько котят с улицы живут у нее в квартире, еще две своих взрослых кошки (третью в сентябре сбита машина), а в подезде сейчас зимуют 12 взрослых кошек и котов, которых жалеют соседи и тоже подкармливают. Все они умные и добрые, отзывчивые на ласку, пережившие голод и страдания.

Один котенок был с поломанной лапкой, его лечили и давали кальций, чтобы перелом заживал хорошо. Теперь все в порядке. В день нашей встречи рано утром в квартире Елены Николаевны появился котенок с обмороженными лапками, который отчаянно кричал на улице, на снегу, на морозе. У его хозяев не дрогнуло сердце, когда они его выкидывали на мороз. Потом этот котенок кричал уже в квартире, когда стал отогреваться и чувствовать дикую боль в отмороженных лапках.

Забрала бы себе хоть одного – но уже своих трое, четвертого сбита машина весной. Тоже подбирали с улицы, лечили от паразитов, а теперь это самые любимые дети в нашей семье.

На улице выкидывают не только обычных животных, но и породистых. Поиграли – потом выкинули. Но это не игрушки, это живые души, которые остаются в условиях, опасных для жизни. Они хотят иметь свой дом, чувствовать любовь и заботу. Как же страшно понимать, что есть люди с жестоким сердцем.

«Не могла я спокойно спать, когда слышала под окном душераздирающие вопли котенка, - рассказывает Елена Николаевна. - Пошла его искать. А он сидел на снегу и кричал. Это ведь рано утром его кто-то выкинул». Котенок оказался в очень тяжелом состоянии. Сейчас не известно, выживет ли он, что будет с его лапками. Даже страшно представить себя на его месте. Его жизнь началась с такого вот кошмара.

Самое интересное, что большинство бездомных кошек и котов попали в центр села с других улиц – их хозяева привозили на машинах сюда и выкидывали.

И еще есть момент, заслуживающий внимания. Это касается водителей. Машин стало очень много, все куда-то спешат, сбивая по пути домашних животных и несясь дальше. Неужели в душе не екает, когда под колеса попадает живое существо, кем-то любимое?

Дети играют на улицах, пробегают кошки и собаки, и тут же несутся те, кто не привык думать. По другому не скажешь.

Анастасия ОБЕРМАН.
Фото автора.

Приглашаем принять участие в благотворительной акции «Чудо Рождества Христова!»

Дорогие друзья, близится праздничное время – Рождество Христово! А это значит, что, следуя нашей давней традиции, мы просто не можем остаться в стороне и не подарить сказку тем, кто в ней особенно нуждается!

Благотворительная акция "Чудо Рождества Христова" – акция для детей из малообеспеченных семей, детей сирот и детей инвалидов. Семьи данной категории непростые, испытывающие различного рода трудности, в том числе финансовые. Не стоит объяснять, насколько важно внимание и радостные эмоции для этих деток.

Организаторами данной акции является приход храма Успения Божией матери с. Новосысоевка, приход храма Сорока Севастийских мучеников с. Кокшаровка и все желающие поучаствовать в этом Богоугодном деле. Приход в этом году будет формировать подарки для детей из сёл Кокшаровка, Польшиха, Павловка, Варпаховка, Булыга-Фадеево, Новомихайловка и Новосысоевка. В подарок входят: сладости, игрушки, канцелярские принадлежности, средства личной гигиены и т.д.

Подарки собираем до 5 января 2023 года. 7 января начинаем развозить подарки по домам и вручать лично

каждому ребенку.

Ни в коем случае не нужно забывать о спасении своей души, ТВОРИТЕ МИЛОСЕРДИЕ, ДАРИТЕ ЛЮБОВЬ!

Все, кто желает поучаствовать в данной акции, могут связаться с настоятелем храма иереем Андреем Кузнецовым по тел. 8-914-966-94-49. Если у вас нет возможности привезти подарок в Кокшаровку и Новосысоевку, то мы можем забрать его сами. Банковская карта привязана к номеру телефона, кодовое слово "Рождество".

Иерей Андрей Кузнецов.

Детства нашего кино

«У дедушки Мороза снежинка на носу, собирались елочки весело в лесу...», - учили мы с сестрой стих к Новому году в середине восьмидесятых теперь уже прошлого столетия.

К этому празднику начинали готовиться больше чем, за месяц – искали новые интересные стихи, придумывали вместе с мамой костюмы, которые потом шили и украшали. Сейчас все просто – любой костюм можно купить, тогда же этот процесс занимал много времени, требовал фантазии и умения шить. Нам с сестрой в этом плане повезло – мама и бабушка шить любили, учили нас, а костюмы придумывали самые необыкновенные, замешанные у сказочных персонажей.

Помню, как-то был у меня костюм Пастушки – персонажа известной сказки Ганса Христиана Андерсена «Пастушка и трубочист». До сих пор перед глазами золотого цвета шляпа с большими полями, украшенная красной лентой и цветами,

алое платье а-ля восемнадцатый век – рукава-фонарики, пышная юбка до колена, штанишки с рюшками, специально под него.

Когда мы росли, все мамы шили своим дочкам новогодние костюмы из марли. Почему? Во-первых, это было дешево, во-вторых, именно из марли костюмы смотрелись легкими, воздушными. Марлю красили анилиновыми красителями в разные цвета, крахмалили. Этот процесс был трудоемким, но увлекательным. Готовые костюмы украшали мишурой, разноцветными бусинками, искусственными цветами.

Если предполагалась корона или шляпа, то их делали из картона и покрывали золотистой краской. Процесс создания новогодних костюмов захватывал всю семью.



Так хотелось на новогодней елке покорить окружающих своим необычным костюмом и выиграть приз! И таких желающих было много, а потому глаза разбегались, когда приходили на утренник и видели своих одноклассников в самых разных новогодних нарядах, которые создавали праздничное настроение.

А дома на Новый год мама дарила нам интересные игрушки. В Деда Мороза мы не верили, для нас это был

сказочный персонаж, а вот игрушки очень любили. Дети наших знакомых любили получать развивающие игры в подарок.

Мы очень любили зиму за то, что можно было кататься на фигурных коньках. В поселке Славянка, где мы жили до 1985-го, зимой заливали три больших катка, а еще было небольшое озерцо за чертой поселка, где тоже было много желающих покататься.

Каждый день после

школы, дома надев коньки, чтобы не таскаться с переобувкой (как мы всегда говорили), отправлялись с подружками на каток возле дома, где и пропадали часенками до темноты. Там всегда было весело – куча знакомых, большая нарядная елка, музыка, которая лилась из громкоговорителя, висящего на столбе.

Фигурные коньки тогда были в дефиците, просто так в магазине их купить было невозможно. Кто-то дал маме адрес фабрики, и она заказала нам с сестрой коньки по почте, из самого Ленинграда.

Нам прислали две пары белых фигурок. Сестре по размеру, а мне – на несколько размеров больше почему-то. Делать было нечего, приходилось надевать кучу носков и таким образом выходить из положения. Зато эти коньки были в пору много лет.

В нашем детстве встреча Нового года была грандиозным событием, можно

сказать. Так как многие продукты считались дефицитом (тогда это было очень популярное слово, а сейчас его, наверное, многие и не знают), их старались закупать заранее и хранить до праздника. В каждой семье 31 декабря с самого утра пекли-жарили-парили-готовили всевозможные торты, закуски и салаты. К 12 часам ночи в зале, перед телевизором, накрывался праздничный стол не только для себя, но и для гостей.

Старались не спать до утра – хотелось посмотреть «Голубой огонек», единственную развлекательную телепрограмму на Новый год. Выбора не было, каналов было всего два.

Другая была жизнь – без сотовых телефонов, ноутбуков и прочих современных вещей. Но она тоже имела свои приятные и хорошие моменты которых было очень много и которые хранятся в памяти до сих пор.

Анастасия ОБЕРМАН.

Блиц-опрос на тему «Как вы проводите новогодние каникулы?»

Надежда, 32 года:

- На новогодние праздники мы с семьей покупаем путевки и уезжаем на отдых, по возможности, за границу. Стараемся ездить в страны, где тепло или жарко, когда у нас снег лежит и морозы жмут.

Так, зимой мы летали в Турцию, в Таиланд, в Египет. В этот раз полетим в Турцию.

Анна Александровна, 51 год:

- У меня большая загруженность на работе, на выходных только самое необходимое делаю, совсем нет времени посмотреть какие-то фильмы или сериалы, а я это очень люблю. Поэтому на новогодних праздниках я намереваюсь упушенное.

Наталья, 34 года:

- У нас двое детей-школьников. Мы всей семьей любим кататься на коньках. В этом году хотим покататься на нашем стадионе.

Оксана, 26 лет:

- Мы с мужем на новогодние праздники уезжаем в гости к родственникам в Хабаровск. Детей у нас пока нет, есть время для себя. Мы ходим в гости, по магазинам, гуляем по городу.

Наталья Ивановна, 49 лет:

- У нас дети взрослые, живут отдельно от нас. Я очень люблю вязать, это мое хобби. Обычно вяжу по вечерам после работы и на выходных. На Новый год будет много свободного времени, чему я очень рада.

Нина Ивановна, 38 лет:

- Я на новогодних праздниках люблю делать генеральную уборку в квартире, что-то пошить-перешить, так как работаю, а на выходных времени на все не хватает.

Анастасия ОБЕРМАН.



АДМИНИСТРАЦИЯ ЧУГУЕВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ПРИМОРСКОГО КРАЯ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

13 декабря 2022 года с. Чугуевка № 1033

Об индексации размера платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на территории Чугуевского муниципального округа, для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом

В соответствии Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктами 1 и 4 статьи 158 Жилищного кодекса Российской Федерации, статьями 34, 36 Постановления Правительства Российской Федерации от 13 августа 2006 года № 491 «Об утверждении правил содержания общедомового имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание и ремонт жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержа-

нию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», руководствуясь статьей 43 Устава Чугуевского муниципального округа, администрация Чугуевского муниципального округа

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Осуществить индексацию размера платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на территории Чугуевского муниципального округа для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе спо-

соба управления многоквартирным домом, с применением индекса 103,9%, равного индексу потребительских цен на услуги организаций жилищно-коммунального хозяйства, на основании прогноза показателей инфляции Министерства экономического развития Российской Федерации.

2. Установить размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на территории Чугуевского муниципального округа, для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом,

в расчете на один квадратный метр жилого помещения в многоквартирном доме, с 01 декабря 2022 года, с учетом индексации, установленной в пункте 1 настоящего постановления, в размере 17 рублей 15 копеек за один квадратный метр в месяц.

3. Считать утратившим силу постановление администрации Чугуевского муниципального округа Приморского края от 02 июля 2021 года № 629-НПА «Об индексации размера платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме на территории Чугуевского муниципального округа».

4. Настоящее постановление подлежит официальному опубликованию и размещению на официальном сайте Чугуевского муниципального округа в информационно-коммуникационной сети Интернет.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Чугуевского муниципального округа И. В. Щенёва.

Глава Чугуевского муниципального округа, глава администрации Р.Ю. Деменив

СКАНВОРД

АНЕКДОТЫ

☹️☹️☹️
У всех свой рецепт счастья.
У меня на потолке написано: завтра начинаю бегать по утрам.
Утром просыпаюсь, вижу надпись и думаю: хорошо, что не сегодня.
☹️☹️☹️
Парень девушке:
— Я, конечно, понимаю, что в каждой девушке должна быть изюминка, но из тебя — хоть компот вари.
☹️☹️☹️
На свадьбе волейболистки подружки невесты два часа не давали букету упасть.
☹️☹️☹️
Амбиции — это когда идёшь на экзамен, думаешь, что знаешь на 2, а

когда ставят 4, удивляешься, почему не 5.
☹️☹️☹️
Встречаются как-то два бизнес-тренера и один другого спрашивает:
— Как увеличить продажи?
— Могу рассказать...
— Рассказать и я могу, а вот как увеличить?
☹️☹️☹️
Гаишник останавливает машину за превышение скорости. Водитель:
— Ну не мог я превысить скорость!
— Почему это?
— Да к теще я еду...
☹️☹️☹️
— Какое у тебя хобби?
— Еда.
— Готовишь?

— Ем.
☹️☹️☹️
Велика Россия!
А машину поставить некуда...

К	С	А	П	О	Г	В	К				
Б	Ы	Л	О	Е	А	А	К	А	Л	О	
И	О	Д	А	Н	Т	Е	С	Р	Ф		
Б	У	Д	А	И	В	Е	Р	В	И	Е	
Л	Т	Ю	Н	И	Н	Г	К	А	Н	И	
И	Р						С	Х	Р	О	Н
О	И	С	К				О	Х			
Г	О	Н	О				К	Л	О	П	
Р	Д	О					К	Е	Д	Р	
А	И	Х	Л	О	П	О	Т	У	Н	Ь	Я
Ф	Е	Й	Х	О	А	О	А	О	М		
Л	А	Б	Р	А	М	К	А	С	К	О	
Ч	Е	Р	Т	О	Г	П	А	С	Т	О	Т
К	А	Р	А	К	А	А	С	Ь	К	А	

КАЛЕНДАРЬ

Среда, 21 декабря. День зимнего солнцестояния. В народном календаре Анфиса Рукодельница. 1610 г. - убит претендент на русский престол — самозванец Лжедмитрий II; 1891 г. - день рождения баскетбола — состоялся первый в истории баскетбольный матч; 1899 г. - вышел первый номер журнала «Огонёк»; 1991 г. - в Алма-Ате подписана Декларация о целях и принципах СНГ.

Четверг, 22 декабря. День энергетика. Международный день бардовской песни. День Гидрометеорологической службы Вооружённых сил России. День образования Пенсионного фонда России. Празднование в честь иконы Божией Матери «Нечаянная Радость». В народном календаре Анна Темная. 1920 г. - принят Государственный план электрификации России (ГОЭЛРО); 1938 г. - близ южной части Африки была выловлена латимерия — самая

древняя рыба на Земле; 1989 г. - в Румынии свергнут коммунистический режим Николае Чаушеску; 2000 г. - Указом Президента РФ установлен Памятный День российской гвардии.

Пятница, 23 декабря. День дальней авиации ВКС России. День памяти святителя Иоасафа, епископа Белгородского. В народном календаре День Мины. 1914 г. - создана эскадра воздушных кораблей «Илья Муромец»; 1943 г. - в ходе Великой Отечественной войны завершилась Битва за Днепр; 1947 г. - в СССР 1 января объявлено праздничным выходным днем; 1986 г. - в Москву из семилетней горьковской ссылки вернулся академик Сахаров.

Суббота, 24 декабря. День взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками. В народном календаре Никон

день. 1801 г. - Ричард Тревитик продемонстрировал первый паровой автомобиль; 1982 г. - совершил первый полет самолет Ан-124 «Руслан»; 1943 г. - началась Днепровско-Карпатская операция советских войск; 1990 г. - принят Закон «О собственности в РСФСР».

Воскресенье, 25 декабря. Рождество по Новоюлианскому календарю. В народном календаре Спиридон Солнцеворот. 1759 г. - физик Йозеф Адам Браун получил твердую ртуть; 1979 г. - началась война в Афганистане; 1991 г. - Михаил Горбачев объявил об отставке с поста Президента СССР; 2016 г. - произошла авиакатастрофа Ту-154 над Черным морем.

Понедельник, 26 декабря. День войск ПВО Сухопутных войск России. День подарков. В народном календаре Евстратиев день, Ведьмины посиделки. 1783

г. - продемонстрирован первый в истории прыжок с парашютом с высоты; 1825 г. - в Санкт-Петербурге произошло восстание декабристов; 1941 г. - началась Керченская десантная операция советских войск; 2004 г. - на юг Азии обрушилось гигантское цунами.

Вторник, 27 декабря. День спасателя Российской Федерации. Международный день противэпидемической готовности. В народном календаре Филимонов день. 1929 г. - в СССР провозглашена политика «сплошной коллективизации» сельского хозяйства; 1932 г. - издано Постановление ЦИК и СНК СССР о введении паспортной системы; 1945 г. - основан Международный валютный фонд; 1990 г. - образован Российский корпус спасателей.

ГОРОСКОП

19 декабря - 25 декабря

Овен

Главное — не бояться трудностей. Избегать их едва ли удастся, но непреодолимых преград на пути не возникнет. Со временем вы разберетесь, как именно нужно действовать, что предпринимать, чтобы все успеть. К тому же станет появляться все больше помощников и союзников, на которых можно положиться.

Телец

Эта неделя принесет вам много хорошего. Она подойдет для того, чтобы взяться за новое дело или заняться тем, к чему вы долго не решались подступиться. Тут могут потребоваться новые знания и умения. Не исключены новые знакомства.

Близнецы

Захочется отдохнуть, отвлечься от забот. Такая возможность появится, но не все смогут ею воспользоваться: слишком много будет задач, требующих внимания. Рядом наверняка найдутся люди, готовые взять на себя часть ваших забот.

Рак

Чем ближе конец недели, тем легче и приятнее вам будет общаться с самыми разными людьми. Это время подойдет для того, чтобы думать о будущем и строить планы. Возможно, вы найдете ответы на вопросы, над которыми много размышляли в последнее время.

Лев

Неделя подойдет для того, чтобы браться за какие-то сложные и масштабные дела, проекты, рассчитанные на несколько месяцев или даже лет. Интересные перспективы откроются перед теми, кто искал новых союзников и деловых партнеров. Не исключены предложения о работе, подразумевающие переезд или смену области деятельности.

Дева

Неделя обещает удачное решение важных для вас вопросов. Многие переживания и волнения останутся в прошлом, у вас появятся основания смотреть в будущее с большим оптимизмом. Будут особенно гармоничными отношения с близкими. Вы хорошо проведете время вместе, о многом поговорите, договоритесь об общих планах.

Весы

Начнется очень удачный период с деловой точки зрения. Полезно будет проявить инициативу в работе. Хорошо пройдут встречи с потенциальными партнерами и работодателями, будет шанс получить очень заманчивые предложения. Благоприятным это время будет для творчества и учебы. Некоторые Весы обнаружат у себя таланты, о которых раньше не догадывались.

Скорпион

Многим Скорпионам захочется отвлечься от рутины, уехать из привычных мест. Возможны необычные знакомства, встречи с людьми, жизненный опыт которых вас очень заинтересует. Вероятно начало дружеских или романтических отношений. Однако здесь многое будет зависеть от того, проявите ли вы инициативу.

Стрелец

Последние дни недели будут особенно удачными для Стрельцов, которые решат посвятить их общению с близкими. Это время подойдет для семейных мероприятий и дружеских встреч. Не разочаруют и романтические свидания. Вы не упустите возможности приятно удивить любимого человека.

Козерог

Вы сможете сосредоточиться на интересных делах, станете заниматься тем, что вас действительно увлекает. Это благоприятное время для учебы и повышения квалификации, полезно будет уделить внимание развитию ваших природных талантов.

Водолей

Лучше не принимать решений сгоряча, особенно если они будут касаться не только вас, но и других людей. Не исключено, что нужно будет пересмотреть свои планы, и делать это нужно самостоятельно и без спешки. Старайтесь не переутомляться.

Рыбы

Будьте готовы к неожиданным событиям. Неделя будет необыкновенно щедрой на удивительные события, из-за которых нужно будет изменить планы. Прислушайтесь к интуиции: именно ее подсказки помогут правильно повести себя в неоднозначной ситуации.

Куплю любое ваше авто дорого!!!
90% от рыночной стоимости
Целые, после ДТП и с др. дефектами
8-914-088-88-88 [В ТЕЧЕНИЕ ЧАСА]

КУПЛЮ ГРУЗОВИК ДОРОГО!!!
8-914-723-99-99

АВТОВЫКУП по реальной цене!

- целые, после ДТП, новые, надоевшие!
- быстро, выгодно, в удобное для вас время!
- бесплатные консультации при продаже!
- выезд оценщика!



8 924 130 7444

ХАРОН ПОХОРОННОЕ БЮРО РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

- услуги вывоза умершего в морг;
- перевозка умершего за пределы района;
- реализация и доставка предметов ритуала в морг;
- поиск места на кладбище для захоронения, услуги по рытью могил;
- кремация тела;
- захоронение в землю;
- бригада по эксгумации;
- организация и проведение похорон, бригада рабочих по обслуживанию похоронного процесса;
- транспортные услуги по перевозке усопшего и кортеж для провожающих;
- изготовление и установка памятников из гранита;
- изготовление и установка ритуальных металлоизделий (памятники, оградки, столбики, лавочки);
- благоустройство мест захоронения.

с. Чугуевка, ул. Комсомольская, 6.
8-953-22-77-517, 8-953-21-975-21.

ВЫПОЛНЮ СТРОИТЕЛЬНЫЕ И ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ!

Сантехника, отопление. Ванна под ключ. Укладка ламината, линолеума и другие работы. Тел. 8-914-798-79-28.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 300 руб./м²

Выезд по краю. Договор. Гарантия. Пенсионерам скидка.
т. 8-964-444-7284

компания «СТИЛЬ» изготавливает и устанавливает

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
БАЛКОНЫ И ЛОДЖИИ
КОРПУСНАЯ МЕБЕЛЬ НА ЗАКАЗ

САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ НА РЫНКЕ
8-984-151-66-21
8-953-207-00-33

АО «Чугуевская ЛПК» предлагает:

ПИЛОМАТЕРИАЛ ОБРЕЗНОЙ..... от 9000 р/м³

ЕВРОВАГОНКУ (ель)..... от 500 р/м²

ПОГОНАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ:
брусок, наличник, планкен и многое другое

СУХОЙ СТРОГАНЫЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ..... от 20 000 р/м³

ТОПЛИВНЫЕ БРИКЕТЫ
«Белый дым»..... - 9300 р/т

Осуществляем доставку по всему Приморскому краю до вашего адреса с разгрузкой.

НАШ САЙТ: **chlpk.com**

НАШ АДРЕС:
Чугуевский р-н, с. Чугуевка, ул. Чапаева, 1-А.
Тел.: 8(42372) 2-35-12; 8-914-699-2727.

Медицинский центр "Доктор рядом"

УЗИ всех органов (взрослые и дети), СЕРДЦЕ, СОСУДЫ
Гинеколог (прием, УЗИ и пр.)
Кардиолог, ЭКГ, ХОЛТЕР, запись на операцию по квоте
Аллерголог-иммунолог
Сосудистый хирург-флеболог (УЗИ, прием, запись на операцию)
Травматолог-ортопед
Дерматолог
Уролог-андролог (прием+УЗИ)
Невролог (прием и медкомиссии)
Офтальмолог (прием, медкомиссии)
Эндокринолог (консультация, онлайн-телемедицина)

ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ!!! Тел. 8 (902) 059-03-30,
с. Чугуевка, ул. Комсомольская д. 6, 2-й этаж

КУПЛЮ АВТО в любом состоянии.

Оформление на месте. Самовывоз. Дорого.
тел. 8-924-320-77-02

АО «Чугуевская ЛПК» РЕАЛИЗУЕТ ДРОВА ДОЛГОТЬЕМ с доставкой: Камаз-самосвал 8 м³. Цена 13 200 руб.
Тел: 8 (42372) 23-5-12; 8-914-699-27-27.

ПримСоцБанк основан в 1994 г.

ВКЛАД «НАДЕЖНЫЙ»

до 8,8%

Создаем надежность!

Основные условия: ставка в отделении: 8,7% годовых; ставка в интернет банке: 8,8% годовых; срок вклада 181 день; сумма первоначального взноса 10 000 рублей; пополнение вклада: возможны в первые 90 дней с даты открытия; начисления процентов: в конце срока, капитализация не предусмотрена; пролонгация: предусмотрена; досрочное расторжение договора: по ставке «До востребования — 0,01%».

с. Чугуевка, ул. 50 лет Октября, 182
8 (800) 350-42-02 **pskb.com**

ПАО СКБ Приморья «Примсоцбанк». Генеральная лицензия ЦБ РФ № 2733. Реклама. Данные приведены по состоянию на 30.11.2022.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ:

- работаем зимой!
- большой опыт работы в нашем районе;
- гарантия 3 года и пожизненная гарантия на трубу;
- мобильная буровая установка.

Мы живем в с. Чугуевка.
ТЕЛ. 8 914 700 8004, 8 902 529 6465.

ПРОДАЮ минитрактора б/п (Япония): KUBOTA 20,24,26-фронтал., 25-фронтал., 20-фронтал.; ISEKI 27,29,33,37 - фронтал.; YANMAR 30,22 л.с.; MITSUBISHI-20,25 л.с. Тел. 8-904-627-37-82.

ИП ГКФХ Неретин Ю.Н. (с. Чугуевка)

РЕАЛИЗУЕТ: **КАРТОФЕЛЬ** (сорт Адретта) калибровка от 7 см

30 рублей за 1 кг.

Тел. 89243221904, 89241212004.

КУПЛЮ СОБОЛЬ, БЕЛКУ
ТЕЛ. 8 924 255 11 20

Военный билет серия АХ №0053897 на имя Шкорко Олега Александровича, считать недействительным.

Свидетельство газосварщика АВ №001022 от 18.08.05 г., выданный ПУ №54 на имя Шкорко Олега Александровича, считать недействительным.

ЗАНЯТИЯ ЙОГОЙ для начинающих

проходят в уютном зале на ул. Комарова, 11

Пн, ср, пят: 19.00 - 20.15
Вт, чт, суб: 12.00 - 13.15

Первое пробное занятие всегда 0 руб.
ЖДУ ТЕБЯ! До встречи на коврике!
Тел. 8-908-976-90-95

УСТАНОВКА СПУТНИКОВЫХ АНТЕНН:

«НТВ плюс», «Телекарта», «МТС». Гарантия.
тел. 8 904 625 1271, 8 914 795 1639.

РЕМОНТ ОКОН ЛЮБЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ
ГАРАНТИЯ 7 ЛЕТ.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ
БАЛКОНЫ

ОСТЕКЛЕНИЕ (АЛЮМИНИЙ, ПЛАСТИК). НАРУЖНАЯ И ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА. УТЕПЛЕНИЕ. РАСШИРЕНИЕ.

г. Арсеньев, ул. Щербакова, 35 (2-й эт.), тел. 8-951-000-0615, (42361) 4-15-72
г. Арсеньев, ул. Стахановская, 80, тел. 8-951-000-0398, (42361) 3-19-91

компания УЮТ

ЖАЛЮЗИ ВЕРТИКАЛЬНЫЕ, ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ, РУЛОННЫЕ, ПЛИССЕ

АРШИН пластик

РАССРОЧКА БЕЗ ПЕРЕПЛАТА

ООО «СОЮЗ М»

купит лом черных металлов по высоким ценам, а также аккумуляторы, металлоизделия б/у.

ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ КИСЛОРОДНЫЕ БАЛЛОНЫ.

Мы находимся по адресу: с. Чугуевка, ул. Дзержинского, 8 (район бывшей базы Продснаба). Работаем без выходных.
Тел.: 8-904-6200014, 8-914-6507738.

ТРЕБУЮТСЯ: газорезчик, разнорабочие, водитель автокрана, газозлектросварщик.

Возможен самовывоз. Услуги автокрана 3 т, 10 т.

Редакция газеты «Наше время» предупреждает рекламодателей об обязательной сертификации и лицензировании рекламируемых товаров и видов деятельности.